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CUESTIONARIO 15/TAL-PI

EJERCICIO UNICO
Proceso selectivo para acceso, por promocion interna para personal funcionario y personal
laboral fijo, al Cuerpo de Técnicos Auxiliares de Informitica de lu Administracién del Estado.

INSTRUCCIONES:

1.

2.

5.

8.

10,

No abra este cuestionario hasta gue se le indique.

Este ejercicio consta de dos partes. En la primera parte, deberd contestar obligatoriamente las veinticinco
preguntas correspondientes a los bloques I y H y debera contestar o las preguntas correspondientes al bloque HI, o las
preguntas del blogue IV. Cada blogue IIT y IV constan de veinticinco preguntas més tres preguntas adicionales de
reserva. Deberd, por tanto, contestar las veintiocho preguntas del bicyue escogido.

En la segunda parte, debera contestar un cuestionario de caracter practico, elija un caso de entre los dos propuestos
(bloque TII o blogue IV) y conteste a las preguntas que lo componen. Cada cuestionario consta de doce preguntas y
tres preguntas adicionales de reserva, que se valorardn en caso de que se anule alguna de las doce anteriores.
Debera por tanto, contestar las quince preguntas del blogue escogido.

MUY IMPORTANTE: NO OLVIDE MARCAR EN LA "HOJA DE EXAMEN" EL BLOQUE ELEGIDO EN LA PRIMERA
PARTE Y EN EL CASO PRACTICO (III 6 IV) PARA QUE PUEDAN SER CORREGIDAS LAS PREGUNTAS
CONTESTADAS.

Si encuentra dificultad en alguna de las preguntas NO SE DETENGA y CONTINUE contestando las restantes.
Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola respuesta correcta.

Recuerde que el tiempo de realizacion para todo el ejercicio, incluida la segunda parte, es de NQVENTA

MINUTOS.

Marque las respuestas con boligrafo negro y compruebe siempre que la marca que va a sefialar en la “Hoja de
Exarmen” corresponde al numero de pregunta del cuestionario.

En la “Hoja de Examer” no debera anotar ninguna otra marca o sefial distinta de las necesarias para contestar el
gjercicio.

Las respuestas deberan ser marcadas en la "Hoja de Examen" teniendo en cuenta estas instrucciones y las contenidas
en la propia "Hoja de Examen".

Las contestaciones errdneas seran penalizadas con 1/4 del valor de cada contestacion acertada.

No seran valoradas las preguntas no contestadas y aquellas en fas que las marcas o ‘correcciones eféctuadas ofrezcan la
conclusién de que "no_hay_opcibn. de respuesta” vafida, de acuerdo can las instrucciones facilitadas en fa "Hoja de
Examen".

NO SEPARE EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” DE LA HOJA DE EXAMEN. EL “EJEMPLAR PARA EL
INTERESADO” LE SERA ENTREGADO POR EL RESPONSABLE UNA VEZ FINALICEN LAS DOS PARTES DEL
EJERCICIO.

No se permite la reproduccién total o parcial de este euestionario.







BLOQUE I

Un principio relativo a la calidad de los datos definido en el Real Decreto 1720/2007 es:

a) No se prohibe la recogida de datos por medios ilicitos siempre y cuando se declare en intima relacion con la finalidad del
responsable del tratamiento en el ejercicio de sus funciones.

b) Los datos de caracter personal solo podran ser recogidos por el responsable del tratamiento en el cumplimiento de sus
finalidades predeterminadas con anterioridad a la recogida ante la Agencia de proteccion de datos.

c) Los datos de caracter personal seran cancelados cuando hayan dejado de ser necesarios o pertinentes para la finalidad
para la cual hubieran sido recabados o registrados, en ningiin caso podran conservarse ni aun estando disociados.

d) Sdlo podran ser objeto de tratamiento los datos que sean adecuados, pertinentes y no excesivos en relacion con las
finalidades determinadas, explicitas y legitimas para las que se hayan obtenido.

Un dispositivo seguro de creaciéon de firma ofrece al menos las siguientes garantias. Sefiale la respuesta

INCORRECTA segun la ley 59/2003:

a) Los datos utilizados para la generacion de firma pueden producirse sélo una vez y se asegura razonablemente su secreto.

b) Existe una seguridad razonable de que los datos utilizados para la generacion de firma no pueden ser derivados de los de
verificacion de firma o de la propia firma y de que la firma esta protegida contra la falsificacion con la tecnologia existente
en cada momento.

c) El dispositivo utilizado no altera los datos o el documento que debe firmarse, impidiendo que este se muestre al firmante
antes del proceso de firma.

d) Los datos de creacion de firma pueden ser protegidos de forma fiable por el firmante contra su utilizacién por terceros.

El Real Decreto 1720/2007 en su articulo 7 define las fuentes accesibles al piblico, sefiale cual NO esta definida
entre ellas:

a) Las guias de servicios de comunicaciones electronicas.

b) Los medios de comunicacién social.

c) Los boletines estadisticos, histéricos o cientificos.

d) El censo promocional, regulado conforme a lo dispuesto en la Ley Organica 15/1999.

Segln el Esquema Nacional de Interoperabilidad, “la interoperabilidad se tendra presente de forma integral

desde la concepcién de los servicios y sistemas y a lo largo de su ciclo de vida”, donde dicho "ciclo de vida"

incluye:

a) Planificacién, disefio, adquisicion, construccion, despliegue, explotacién, publicacién, conservacion y acceso o
interconexion con los mismos.

b) Planificacidn, andlisis, disefio, construccion, despliegue, explotacién, publicacidn, conservacion e interconexién con los
mismos.

¢) Planificacion, disefio, aceptacion, construccion, despliegue, explotacién, conservacion e interoperabilidad con los mismos.

d) Planificacién, andlisis, disefio, construccidn, implementacion, explotacion, publicacion, conservacion y acceso o
interconexion con los mismos.

Respecto al ejercicio de los derechos de rectificacion y cancelacién de datos de caracter personal, el Real

Decreto 1720/2007 indica que:

a) El derecho de cancelacion es el derecho del afectado a que se modifiquen los datos que resulten ser inexactos o
incompletos.

b) El ejercicio del derecho de rectificacién dara lugar a que se supriman los datos que resulten ser inadecuados o excesivos.

c) El responsable del fichero resolvera sobre la solicitud de rectificacion o cancelacién en el plazo maximo de veinte dias a
contar desde la recepcién de la solicitud.

d) En la solicitud de cancelacidn, el interesado debera indicar a qué datos se refiere, aportando al efecto la documentacion
que lo justifique, en su caso.

Cual de estas infracciones, recogidas en la Ley Organica 15/1999 de Proteccién de Datos, NO es considerada

grave:

a) La recogida de datos de forma engafiosa o fraudulenta.

b) El impedimento o la obstaculizacion del ejercicio de los derechos de acceso, rectificacion, cancelacién y oposicién.

c) Mantener los ficheros, locales, programas o equipos que contengan datos de caréacter personal sin las debidas condiciones
de seguridad que por via reglamentaria se determinen.

d) La obstruccion al ejercicio de la funcion inspectora.

Segin el Real Decreto 1720/2007, épara qué ficheros, o tratamientos de datos de caracter personal, deberan

implantarse NO sélo las medidas de seguridad de nivel basico y de nivel medio sino también las de nivel alto?

a) Los que se refieran a datos de origen racial. :

b) Aguellos de los que sean responsables Administraciones tributarias y se relacionen con el ejercicio de sus potestades
tributarias.

c) Agquellos de los que sean responsables las entidades financieras para finalidades relacionadas con la prestacién de
servicios financieros.

d) Los referentes al grado de discapacidad, con motivo del cumplimiento de deberes pablicos.
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10.

Sefiale Ia respuesta correcta. Segiin el Esquema Nacional de Seguridad, en su articulo 10, el responsable del
servicio determina:

a) Los requisitos de la informacion tratada.

b) Los requisitos de los servicios prestados.

c) Las decisiones para satisfacer los requisitos de seguridad de los servicios.

d) Las operaciones del sistema.

El articulo 18 del Real Decreto 1671/2009 establece los contenidos que, al menos, deben tener los certificados
electrénicos de sede electronica, entre los cuales NO incluye:

a) Nombre descriptivo de la sede electronica.

b) Identificacion de la direccion electronica de referencia de la sede.

c) Namero de identificacion fiscal de la entidad suscriptora.

d) Unidad administrativa suscriptora del certificado.

Segun el Real Decreto 1671/2009, de desarrollo de la Ley 11/2007, en su articulo 6 expone que las sedes

electrénicas dispondran de los siguientes servicios a disposicion de los ciudadanos, sefiale la respuesta FALSA:

a) Relacion de los servicios disponibles en la sede electrénica.

b) Carta de servicios.

c) Comprobacién de la autenticidad e integridad de los certificados emitidos por los drganos u organismos piblicos que
abarca la sede.

d) Verificacion de los sellos electrdnicos de los drganos u organismos plblicos que abarque la sede.

BLOQUE II

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Cuando el resultado de una operacion aritmética en un ordenador supera la longitud prevista para el resultado
se dice que hay:

a) OVERLAP b) OVERLAY
c) OVERFLOW d) OVERBIT
Sefiale el valor decimal del nimero hexadecimal 3B:

a) 58 b) 48

¢ 59 d) 63

éCual es Ia capacidad de una memoria de 2.048 palabras si tenemos en cuenta que el ancho de palabra es de 16
bits?

a) 16 kilobytes. b) 4 kilobytes.

c) 16 kilobits. d) 8 kilobytes.

La diferencia entre dos monitores con resolucién 1080p y 1080i, con 60Hz de refresco los dos, radica en que

aunque ambos monitores tienen la misma resolucién de:

a) 1920 x 1080, el "i" actualiza todos los puntos de la imagen 60 veces por segundo, mientras el "p" refresca 30 veces las
lineas pares y otras 30 veces las impares por segundo.

b) 1920 x 1080, el "p" actualiza todos los puntos de la imagen 60 veces por segundo, mientras el "i" refresca 30 veces las
Iineas pares y otras 30 veces las impares por segundo.

c) 1640 x 1080, el "i" actualiza todos los puntos de la imagen 60 veces por segundo, mientras el "p" refresca 30 veces las
lineas pares y otras 30 veces las impares por segundo.

d) 1640 x 1080, el "p" actualiza todos los puntos de la imagen 60 veces por segundo, mientras el "i" refresca 30 veces las
lineas pares y otras 30 veces las impares por segundo.

Cual NO es un estandar/driver de escaner para tecnologias de escaneo de imagenes:

a) ISIS.
b) OASIS.
c) TWAIN.

d) Windows Image Acquisition (WIA).

Respecto a las memorias RAM de tipo SRAM diga cual de las siguientes respuestas es INCORRECTA:
a) Es mas costosa que la memoria DRAM.

b)  Son las siglas en inglés de Synchronous Random-Access Memory.

c) Suuso mas comin esta en la memoria caché de los ordenadores.

d) Capaz de mantener los datos, mientras siga alimentada, sin necesidad de circuito de refresco.

El tipo de estructura de datos en la que el modo de acceso a sus elementos es de tipo LIFO se denomina:
a) Pila. b) Cola.
c) Arbol. d) Array.

éQué tipo de organizacién de fichero tiene como principal inconveniente que puede provocar colisiones de las
claves de direccionamiento?

a) Organizacion indexada.

b) Organizacion direccionada dispersa.

c) Organizacién direccionada directa.

d) Organizacién secuencial.
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19. Las unidades SSD:
a) Son unidades de almacenamiento que realizan la misma funcién que el disco duro del ordenadar.
b) Son unidades de almacenamiento que realizan la misma funcién que la memoria RAM del ordenador.
c) Contienen el hardware para las comunicaciones Ethernet.
d) Contienen el hardware para la dotacién de conexiones USB del ordenador.
20. Un recorrido en in-orden de un arbol binario consiste en:
a) Recorrer primero el subarbol izquierdo en in-orden, después visitar el nodo raiz y finalmente, recorrer el subarbol derecho
en in-orden.
b) Recorrer primero el subarbol izquierdo en post-orden, después recorrer el subarbol derecho en post-orden y finalmente,
visitar el nodo raiz.
¢) Visitar primero el nodo raiz, después recorrer en pre-orden el subarbol izquierdo y finalmente, recorrer en pre-orden el
subarbol derecho.
d) Visitar primero los nodos del primer nivel, después los del siguiente nivel y asi sucesivamente.
21. La herramienta de sistemas Unix que se utiliza para documentar y aprender sobre comandos, archivos, llamadas
de sistema, etc se denomina:
a) chmod b) man
¢) echo d) help
22. En el sistema operativo Unix la expresion "daemon" se refiere a un proceso del sistema que:
a) Siempre se ejecuta en sequndo plano (background).
b) Esta siempre ejecutdndose.
c) Se ejecuta durante un periodo corto de tiempo.
d) Es un proceso que no tiene padre.
23. éQué resultado devolvera el comando "pwd" en un sistema UNIX?
a) Una lista de los ficheros ubicados en el directorio en el que estemos trabajando.
b) Una lista de los procesos existentes.
c) La ruta del directorio en el que estamos trabajando.
d) Una lista de los trabajos en espera en la cola de impresion.
24, ¢En qué directorio de Linux se guardan los archivos de configuracion?
a) /etc b) /bin
c) /boot d) /root
25. éCual de las siguientes NO es una distribucion del sistema operativo Linux?
a) Red Hat. b) Debian.
c) Lollipop. d) Suse.
BLOQUE III
1. Los flujos de datos que comunican procesos con almacenes en un DFD NO pueden ser del siguiente tipo:
a) De consulta. b) De actualizacidn.
c) De diélogo. d) De control.
2. En el modelo entidad-relacion:
a) Sdlo las entidades pueden tener atributos.
b)  Sdlo las relaciones pueden tener atributos.
c) Tanto las entidades como las relaciones pueden tener atributos.
d) Los atributos son independientes de las entidades y las relaciones.
3. éCual de los siguientes es un operador fundamental del algebra relacional?
a) Interseccion. b) Producto cartesiano.
c) Agrupacion. d) Cociente.
4, Sefiale la respuesta FALSA con respecto al modelo entidad-relacién:
a) Permite establecer una vision global de los datos de un sistema en un nivel de abstraccién préximo al usuario.
b) No tiene en cuenta restricciones de espacio de almacenamiento o tiempos de respuesta.
c) Representa la vision estatica del dominio de informacion de un problema.
d) La representacion obtenida es dependiente de las caracteristicas del equipo donde se vaya a implantar.
5. Segiin la teoria de la normalizacion, para pasar una relaciéon de 1FN a 2FN hay que eliminar:
a) de ella los grupos repetitivos.
b) las dependencias parciales de la clave primaria.
c) las dependencias parciales de las claves candidatas.
d) las dependencias transitivas de la clave primaria.
6. En un programa, se define una funciéon o método "ordenar()". En su ejecucion, esta funcion puede realizar una

llamada a "ordenar()", se dice entonces que dicha funcion es:
a) Recurrente. b) Iterativa.
c) Periddica. d) Recursiva.
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10.

11.

12,

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

¢Cuantas veces se recorreria el siguiente bucle Java: for (int i=1; i <= 120; ++i)?
a) 119 veces. b) 120 veces.
c) 121 veces. d) 118 veces.

éCudl de los siguientes patrones de disefio se utiliza para generar clases de las que se puede instanciar sélo un
objeto?

a) Singleton. b) Factory.

c) Delegate. d) Unity.

Seiiale el nombre de identificador valido en Java SE 8:

a) goto b) enum

c) 2level2 d) $identificador

£Cual de las siguientes expresiones l6gicas en Java daria un valor de false si a vale 4 y b vale 6?
a) !((a>b) && (a<b)) b) ((a==b) || (a<b}) & (b>a)
c) (a>b)&& (!(a>b)) d) (a<b)&& ((a==b) || (b>a))
&Cual de las siguientes es una palabra reservada en programacién Java SE 8?

a) avoid b) inherits

c) end d) enum

En SQL-92, écual de las siguientes opciones representa la secuencia de parametros en el orden correcto en que
deberian aparecer en una sentencia?

a) SELECT - FROM - WHERE - ORDER BY - GROUP BY - HAVING

b) SELECT - FROM - WHERE - GROUP BY - HAVING - ORDER BY

c) SELECT - FROM - WHERE - GROUP BY - ORDER BY - HAVING

d) SELECT - FROM - WHERE - ORDER BY - HAVING - GROUP BY

La sintaxis estandar de ANSI SQL que nos permite borrar una vista es:
a) ERASE VIEW b) DELETE VIEW
c) CLEAR VIEW d) DROP VIEW

Con respecto a los lenguajes de interrogacion de base de datos podemos decir que:
a) QUEL (Query Language) esta basado en el algebra relacional.

b) QUEL estd basado en el célculo relacional de dominios.

c) QBE (Query By Example) esta basado en el calculo relacional de tuplas.

d) QBE esta basado en el célculo relacional de dominios.

Indique qué sentencia ANSI SQL utilizaria para deshacer una transaccion:
a) ROLLBACK b) BACKSTEP
c) REVOKE d) UNDO

Atendiendo a la clasificacion de diagramas UML en su versién 2.5, écual de las siguientes opciones esta formada

exclusivamente por diagramas de estructura?

a) Diagrama de Clases, Diagrama de Actividad, Diagrama de Paquetes, Diagrama de Componentes, Diagrama de Despliegue.

b) Diagrama de Clases, Diagrama de Objetos, Diagrama de Secuencia, Diagrama de Componentes, Diagrama de Perfil.

c) Diagrama de Clases, Diagrama de Casos de Uso, Diagrama de Paquetes, Diagrama de Componentes, Diagrama de
Despliegue.

d) Diagrama de Clases, Diagrama de Objetos, Diagrama de Paquetes, Diagrama de Despliegue, Diagrama de Perfil.

Trabajando sobre la plataforma Entity Framework de .NET, écual de las siguientes opciones representa la
extension de los ficheros en los que se define el Entity Data Model de ADO.NET?

a) .edmx b) .edms

c) .edm d) .edma

En el lenguaje de programacion C, équé caracter distingue las directivas de preprocesador?
a) / b) #

c - d) !

éCual de los siguientes es un lenguaje declarativo?

a) Pascal b) SQL

¢ C d) Ada

Axis2 es:

a) Una base de datos no-SQL.

b)  Un motor de blisqueda.

c) Un motor nuclear de servicios web.

d) Una libreria para la automatizacion de tareas de compilacion y despliegue de aplicaciones.

£Cual de las siguientes NO es una caracteristica propia de las arquitecturas cliente/servidor?
a) Encapsulamiento de los servicios.

b) Escalabilidad horizontal y vertical.

c) Acoplamiento de sistemas.

d) Interoperabilidad de plataformas.
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22. ¢Cual de las siguientes etiquetas presentes en HTML4 NO existe en HTML5?:
a) <frame> b) <object>
c) <form> d) <label>

23. ¢éQué métodos HTTP soporta una API REST?
a) Get, post, put, delete.
b) Insert, update, select, delete.
c) Add, create, remove, modify.
d) Send, receive.

24. En el contexto de la Iniciativa de Accesibilidad en la Web (WATI), écual de las siguientes afirmaciones sobre ARIA
es verdadera?
a) Es una herramienta comercial utilizada mayoritariamente en Espafia para validar el nivel de accesibilidad de una pagina
web.
b) Esun estandar que permite la navegacion a través de una web mediante sonidos.
¢) Esuna especificacion que define cdmo hacer accesibles aplicaciones web enriguecidas.
d) Es el nivel de accesibilidad mas alto de acuerdo con la especificacion WCAG 2.0.

25. WCAG consiste en una guia de recomendaciones para realizar webs:
a) Mas interactivas. b) Mas seguras.
c) Mas ligeras. d) Mas accesibles.

Preguntas de reserva

1. De los siguientes, écudl es un lenguaje de programacion orientado a objetos?
a) Standard Pascal. b) GW-Basic.
c) PL/SQL. d) Smalltalk.

2. £Cudl de las siguientes opciones es CIERTA sobre las hojas de estilo XSLT?

a) La sintaxis de las hojas XSLT no esté en formato XML.

b) Las hojas de estilo XSLT, una vez aplicadas sobre un XML, sélo pueden generar otro XML.

c) Dado un documento XML sdlo se le puede aplicar una Gnica hoja de estilo XSLT.

d) XSLT es un lenguaje declarativo, no contiene una secuencia de instrucciones, sino plantillas a aplicar.

3. éCual de las siguientes opciones representa una libreria para gestion de logs en aplicaciones desarrolladas en la
plataforma .NET?
a) Apache Log4C#. b) Apache Logging4NET.
c) Apache Log4NET. d) Apache LoggedForNET.
BLOQUE IV
1. En relacién a los servicios de 0SI, écual de las siguientes definiciones es FALSA?

a) Esun conjunto de primitivas (operaciones) que una capa proporciona a la capa que esta sobre ella.

b) Define qué operaciones puede realizar la capa en beneficio de sus usuarios, pero no dice nada de como se implementan
tales operaciones.

¢) Es un conjunto de reglas que rigen el formato y el significado de los paquetes o mensajes que se intercambian las
entidades iguales en una capa.

d) Esta relacionado con la interfaz entre dos capas, donde la capa inferior es la que provee el servicio y la superior, quien lo

recibe.
2. En Windows PowerShell, los comandos que se ejecutan se denominan:
a) runshell b) scriptlets
c) runlets d) cmdlets
3. éCual es el significado del comando sort de UNIX?

a) Genera una secuencia de nimeros.
b) Muestra el estado de uno o varios procesos.
¢) Muestra usuarios autenticados en el sistema.
d) Permite ordenar lineas de archivos.

4, De los siguientes, équé documento sirve para detallar las funciones y responsabilidades, asi como los objetivos a
los que se compromete un proveedor al proporcionar un servicio informatico?
a) SRA b) SLA
c) SDA d) SRD
5. En el sistema operativo UNIX, las contrasefias de los usuarios se guardan encriptadas en el fichero:
a) [etc/passwd b) /etc/shadow
c) [etc/keys d) /etc/users
6. Segiin RFC 5321, una transaccion SMTP se compone de estos comandos:
a) HELO, RCPT FROM y MSG. b) MAIL FROM, RCPT TO y DATA.
c) MAIL FROM, MAIL TO y SEND. d) HELLO, MAIL FROM y DATA.
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10.

11.

12.

13,

14,

15,

16.

17.

18.

19,

Seiiale cual de las siguientes NO es una Protocol Data Unit (PDU) del protocolo SNMP v2/v3:

a) GETREQUEST PDU b) SETRESPONSE PDU

c) RESPONSE PDU d) INFORMREQUEST PDU
Indique cual de los siguientes protocolos es un protocolo de gestion de red:

a) CMIP b) OSPF

c) IKE d) SOCKS

Indique qué afirmacion en relacion al protocolo LDAP es VERDADERA:

a) Esun protocolo para acceder a un directorio X.500 que precisa la pila de protocolos OSI.

b) La estructura interna del directorio X.500 esta definida mediante el protocolo LDAP.

¢) Un servidor LDAP siempre requiere que el cliente LDAP se autentique antes de acceder a la informacién.
d) El protocolo LDAP esta descrito usando ASN.1.

Nagios es:

a) Un sistema de monitorizacion de infraestructuras de tecnologias de la Informacion.
b) Un sistema de autenticacion de usuarios de Windows, basado en Kerberos.

c) Una herramienta de control de versiones.

d) Un sistema de intercambio de ficheros P2P.

Si disponemos de 2 discos en RAID O, el primero es una unidad de 10 GB y la segunda unidad tiene una
capacidad 27 GB, se creara una unidad légica resultante de:

a) 37GB. b) 40GB.

c) 20GB. d) 47 GB.

La vulnerabilidad conocida como heartbleed afecta a:
a) el servidor de paginas web Apache Webserver.

b) el intérprete de tipo shell en Unix llamado Bash.

c) al software criptografico OpenSSL.

d) servidores de bases de datos Microsoft SQL Server.

En relacién a la fibra optica, écual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Utiliza conectores RJ45.

b)  El indice de refraccion del nicleo es menor que el indice de refraccidn de la cubierta.

c) Existen tres ventanas de transmision, la primera ventana con una longitud de onda de 820 nm, la segunda ventana de
1.310 nmy la tercera de 1.550 nm.

d) Existen dos tipos de Fibra Optica: thin o thick.

éCual es la tecnologia empleada en los smartphones o tablets para realizar comunicaciones sin contacto entre
dos dispositivos sin necesidad de emparejamiento entre ellos?

a) NFC.
b)  Bluetooth.
c)  Wifi.

d) Ninguna de las anteriores, ya que para realizar comunicaciones entre dos dispositivos es requisito indispensable al menos
realizar emparejamiento entre ambos.

En una infraestructura de fibra optica FTTH (Fiber To The Home), el dispositivo terminal que da acceso a la
vivienda y que finaliza la infraestructura sobre fibra se denomina:

a) OET (Optical Ending Termination).

b)  ONT (Optical Network Termination).

c) OTP (Optical Termination Point).

d) ETP (Ending Termination Point).

Indique cual de los siguientes estandares corresponde a telefonia moévil de 42 generacion:
a) (GSM900/DCS1800 b) LTE Advanced
c) WIMAX d) ERMES

Indicar las direcciones IP de red y de broadcast para la siguiente subred 132.27.31.77/26:
a) red: 132.27.31.0/26 y broadcast: 132.27.31.127

b) red: 132.27.31.0/26 y broadcast: 132.27.31.111

c) red: 132.27.31.64/26 y broadcast: 132.27.31.127

d) red: 132.27.31.64/26 y broadcast: 132.27.31.111

éCual de las siguientes afirmaciones sobre el campo TTL de un paquete IP es verdadera?
a) TTL responde a las siglas Total Timing Live.

b)  Ocupa 4 bits, por lo que el nimero maximo de saltos que puede dar un paquete es 16.

c) Elvalor de este campo se incrementa en uno en cada nodo.

d) Cuando el campo alcanza el valor cero el pagquete se descarta.

Segln la RFC 2616, cuando una peticion HTTP recibe una respuesta "400 Bad Request" significa que:
a) Elusuario no esta autorizado a ver la pagina solicitada.

b) La pagina solicitada no existe.

c) La sintaxis de la peticion es incorrecta.

d) El servidor no esta disponible.
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20. Segin la entidad IANA, ¢qué niimero de puerto TCP esta reservado para Telnet?
a) 110 b) 21
c) 25 d 23

21. La gesti6én unificada de amenazas (UTM) se refiere a un:
a) Grupo de expertos en seguridad de una organizacion.
b) Mecanismo para evaluar posibles amenazas.
c) Dispositivo de seguridad que proporciona integradas diferentes soluciones de seguridad perimetral.
d) Conjunto de salvaguardas dentro de un plan general de contingencias.

22. Indique, de las siguientes, cual NO es una caracteristica de los sistemas de clave piblica:
a) También son denominados de clave asimétrica.
b) Dada la clave plblica es posible obtener la privada.
¢) Se utilizan dos claves por participante, una publica y una privada.
d) Cualquier informacién cifrada con una de las claves, lnicamente puede ser descifrada por la otra clave.

23. ¢A qué ambito de la seguridad afecta un ataque realizado con un sniffer?

a) Integridad. b) Disponibilidad.

c) Autenticacion. d) Confidencialidad.
24. éCon qué tipo de mecanismo de seguridad se corresponde un analisis forense?

a) De recuperacion. b) De deteccion.

c) De prevencién. d) De disponibilidad.

25. El ataque informatico denominado “"pharming” consiste en:
a) Capturar todas las pulsaciones de teclado para averiguar datos sensibles.
b) Realizar copias de si mismo con el objetivo de colapsar un ordenador.
c) Mandar correos electronicos con contenido falso para promover el envio de forma encadenada a otros usuarios.
d) Mediante la modificacion en el DNS, enviar al usuario a una web falsa.

Preguntas de reserva

1. £Qué estandar define 10-Gigabit Ethernet?
a) IEEE 802.3ae b) IEEE 802.3ab
c) IEEE 802.3az d) IEEE 802.3ad

2. En una direccién IPv6 unicast, el identificador de interfaz:
a) Se corresponde con los 48 bits de mayor peso.
b) Permite identificar una subred.
c) Se puede calcular a partir de la direccion MAC del dispositivo.
d) Se corresponde con los 64 bits de mayor peso.

3. La tecnologia MIMO en el ambito de las redes inalambricas:
a) Utiliza procesadores de sefial digital para mejorar el rechazo al ruido y a la interferencia.
b) Utiliza simultédneamente las bandas de frecuencia de 2.4Ghz y 5 Ghz para aumentar la capacidad de transmision.
¢) Utiliza varias antenas para la recepcion y emision, lo que permite aumentar la capacidad de transmisién.
d) Utiliza un transmisor de alta potencia, lo que permite aumentar el alcance.
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SUPUESTO BLOQUE III

En la ley 10/2015 se recogen medidas en materia de estimulo a la economia para mejorar la liquidez de los ayuntamientos que tienen
problemas financieros. Estas medidas deberan destinarse a la cancelacion de la deuda pendiente de los ayuntamientos, principalmente
con la AEAT y con la Tesoreria General de la Seguridad Social. La deuda solicitada podra corresponder sdlo a los 5 ejercicios
anteriores. Para ello, el Ministerio de Hacienda y Administraciones Publicas (MINHAP) quiere llevar a cabo un desarrollo que cubra todo
este proceso de captura de datos. Esta informacion deberad ser enviada por el Interventor de cada ayuntamiento de acuerdo con
medidas que garanticen la confidencialidad y la integridad de la misma. En el caso de ayuntamientos de gran tamafio y de
interventores que lleven la gestion de varios ayuntamientos se debera dar la posibilidad de tener uno o mas usuarios auxiliares para
ayudarle en esta tarea.

Una vez finalizado el proceso se enviaran las solicitudes de préstamo al ICO (Instituto de Crédito Oficial) para su formalizacion. A
continuacion se muestran algunos de los diagramas que se han obtenido tras un analisis inicial.

Diagrama de contexto

Ayuntamientos

Datos deuda

0
Sistema Prestamos formalizados
MINHAP Valoraciones ICO
Modelo de datos:
Auxtliar
Ayuntamiento Interventor P
<. uxiliar
PK |IDAyuntamiento ﬁen}— PK | IDInterventor | Esayudada,
™ ~.por_—" tipoUsuario
email tipoPermiso
email
. Tiene ‘
\
Deuda
PK | ejercicio Acreedores
/ PK | IDAcreedor
importeDeuda | kontraida cop
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<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>
<Deudas>
<ayuntamiento codigo="28001">
<nombre>Ayuntamiento 1</nombre>
<datos>
<ejercicio>2015</ejercicio>
<poblacion>12400</poblacion>
<deuda>400000</deuda>
</datos>

</ayuntamiento>

<ayuntamiento codigo="28002">
<nombre>Ayuntamiento 2</nombre>
<datos>
<ejercicio>2015</ejercicio>
<poblacion>112400</poblacion>
<deuda>100000</deuda>
</datos>
<datos>
<ejercicio>2014</ejercicio>
<poblacion>112230</poblacion>
<deuda>18000</deuda>
</datos>
</ayuntamiento>

</Deudas>

1. En el diagrama de contexto del enunciado la entidad externa ICO recibe los préstamos a formalizar mediante
XML y, de cara a su formalizacion, los guarda en una base de datos interna llamada “préstamos”. Al desarrollar
el DFD, éen qué nivel se deberia reflejar este almacén?

a) En el diagrama de contexto.

b) En el diagrama de subsistemas.

c) En el nivel de detalle (aquél que tiene los procesos primitivos).
d) En ninguno, el almacén no pertenece al sistema.

2. Segiin el modelo de datos, écual seria la relacion entre la entidad ayuntamiento e interventor?
a) 11
b)  1:N (1: Ayuntamiento, N: Interventor)
¢) 1:N (1: Interventor, N: Ayuntamiento)
d) N:M

3. Partiendo del modelo de datos adjunto, équé relacion o relaciones saldrian tras obtener el modelo légico de
datos de la entidad "Deuda"” hasta 3FN?
a) (idAyuntamiento (Primary Key o PK), idAcreedor (PK), ejercicio , importeDeuda)
b) (idAyuntamiento (PK), idAcreedor (PK), ejercicio (PK), importeDeuda)
c) (idAyuntamiento(PK), ejercicio (PK), importeDeuda) y (idAcreedor (PK), ejercicio (PK))
d) (idAyuntamiento(PK), ejercicio (PK)) y (idAcreedor (PK), ejercicio (PK), importeDeuda)

4, Queremos obligar a que cada auxiliar tenga un interventor asociado écual de las siguientes opciones es la
correcta?
a) La clave primaria de la tabla “Auxiliar” debe ser clave ajena en la tabla “Interventor”.
b) La clave primaria de la tabla “Interventor” debe ser clave ajena en la tabla “Auxiliar”.
c) La tabla “Interventor” hereda la clave primaria de la tabla “Auxiliar” y junto con su propia clave primaria forman la clave
ajena.
d) La tabla “Auxiliar” hereda la clave primaria de la tabla “Interventor” y junto con su propia clave primaria forman la clave
ajena.
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10.

11.

Para sacar un listado con la deuda total de los ayuntamientos que tienen al menos 2 acreedores en el ejercicio
de 2015, écomo habria que modificar la consulta siguiente para sacar lo que se pretende?:

SELECT idAyuntamiento, sum(Deuda.importeDeuda)

FROM Ayuntamiento inner join Deuda On Ayuntamiento. idAyuntamiento = Deuda.idAyuntamiento

WHERE Deuda.ejercicio=2015 GROUP BY Ayuntamiento.idAyuntamiento

a) Afadir al final "HAVING count(DISTINCT Deuda.idAcreedor)>1"

b) Afadir al final "HAVING COUNT(*)>1"

c) Afadir después de la clausula FROM esto: “ WHERE count (*)>1"

d) No se puede resolver mediante SQL Unicamente, se necesita un lenguaje 4GL.

Mediante AJAX se quiere tanto acceder a datos de nuestro servidor como a datos de un servidor externo. éQué
tecnologia nos permite hacer esto?

a) XsD b) JSONP

c) Razor d) Azure

Si queremos almacenar datos del usuario que se guarden en local sin que se borren entre distintas sesiones
équé objeto nos da HTML5 para hacer esto?

a) localStorage

b) sessionStorage

c) databaseStorage

d) No se puede, se puede guardar informacion temporalmente pero se borra al cerrar el navegador.

De la estructura XML que se utiliza para intercambiar los datos de las deudas de los ayuntamientos, écomo
recuperaria los ayuntamientos con el codigo 28001 mediante XPATH?

a) //ayuntamiento /codigo/28001

b) //ayuntamiento[@codigo ="28001"]

¢) /ayuntamiento /nombre/codigo/28001

d) /ayuntamiento /nombre[ @codigo ="28001"]

En el siguiente fragmento de esquema XML:
<xs:element name="ayuntamiento™ maxOccurs="unbounded” minOccurs="0">
<xs:complexType>
<Xs:sequence:
<xs:element name="nombre" type="xs:string" />

<xs:element name="datos" maxOccurs="unbounded" minOccurs="0">
<xs:complexType>
<Xs:sequence>
<xs:element hame="ejercicio” type="xs:integer” />
<xs:element name="poblacion” type="xs:integer" />
<xs:element name="deuda" type="xs:decimal" />
</Xs:sequence>
</xs:complexType>
</xs:element>
</Xs:sequence>
11*1
</xs:complexType>
</xs:element>

écual de las siguientes instrucciones pondria en la posicion marcada con //*// para validar correctamente el
XML de intercambio de datos?

a) <xs:attribute name="codigo" type="xs:integer" use="required" />

b) <xs:element name="codigo" type="xs:integer" use="required" />

c) <xs:attribute name="codigo" type="xs:integer" use="mandatory" />

d) <xs:element name="codigo" type="xs:integer" use="mandatory" />

Queremos darle a la aplicaciéon web un disefio adaptativo (responsive web design) éCual seria la tecnologia de
las siguientes que esta creada expresamente con esa finalidad?

a) WPF (Windows presentation foundation).

b) Web Workers.

c) JSONP.

d) BOOTSTRAP.

Para comprobar si las paginas cumplen criterios de accesibilidad WCAG 2.0, équé herramienta podrias usar?
a) HERA b) eXaminator
c) RAW d) ATAG
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12. En el desarrollo se nos exige cumplir con las Pautas de Accesibilidad para el Contenido Web (WCAG) 2.0 con un

nivel AAA. éCual de las siguientes es una pauta de nivel AAA?

a) Elidioma predeterminado de cada pagina web puede ser determinado por software.

b) A excepcion de los subtitulos y las imagenes de texto, todo el texto puede ser ajustado sin ayudas técnicas hasta un 200
por ciento sin que se pierdan el contenido o la funcionalidad.

¢) Cuando cualquier componente recibe el foco, no inicia ningtin cambio en el contexto.

d) Cuando expira una sesion autentificada, el usuario puede continuar la actividad sin pérdida de datos tras volver a
identificarse.

Preguntas de reserva

1. Queremos utilizar el patrdn singleton para el acceso a base de datos. éComo deberia ser definido el constructor
de la clase singleton en C#?
a) Se debe definir como método publico.
b) Se debe definir como método privado.
¢) El patrdn singleton no tiene constructor.
d) El patron singleton no dice nada acerca del constructor.

2. Sabiendo que a los auxiliares se les asocia un tipo de usuario (Admin, supervisor o estandar) y que, tanto el tipo
de usuario Admin como estandar tienen permiso de lectura/escritura, y el tipo de usuario supervisor de sélo
lectura. £Qué relaciones nos quedarian tras normalizar hasta 2FN la siguiente relacién?:

(IDInterventor (PK), idAuxiliar (PK), tipoUsuario, tipoPermiso, emaillnterventor, emailAuxiliar)
a) TL1 (IDInterventor (PK), idAuxiliar (PK), tipoPermiso) T2 (idAuxiliar (PK), tipoUsuario, emailAuxiliar)
T3 (IDInterventor (PK) , emaillnterventor)
b) T1 (IDInterventor (PK) ,idAuxiliar (PK)) T2 (idAuxiliar (PK), tipoUsuario, tipoPermiso, emailAuxiliar)
T3 (IDInterventor (PK) , emaillnterventor)
c) T1 (IDInterventor (PK), idAuxiliar (PK), tipoUsuario) T2 (idAuxiliar (PK), emailAuxiliar)
T3 (tipoUsuario (PK), tipoPermiso ) T4 (IDInterventor (PK) , emaillnterventor)
d) T1 (IDInterventor (PK) ,idAuxiliar (PK)) T2 (idAuxiliar (PK), tipoUsuario, emailAuxiliar)
T3 (tipoUsuario (PK), tipoPermiso ) T4 (IDInterventor (PK), emaillnterventor)

3. Utilizando la clase EntityTypeConfiguration de Entity Framework ¢Cémo podriamos definir la clave primaria de la
tabla Ayuntamiento?
a) HasKey(r => r.idAyuntamiento);
b) Property(r => r. idAyuntamiento).HasRequired();
c) PrimaryKey(r => r. idAyuntamiento);
d) Property(r => r. idAyuntamiento).PrimaryKey;

SUPUESTO BLOQUE IV

En diciembre de 2015 se celebrd la cumbre del clima en Paris cuyos objetivos eran entre otros: fijar nuevos acuerdos sobre la
reduccién de gases de efecto invernadero, limitar el incremento de la temperatura global, generar un medio ambiente sostenible, etc.
Debido a los fracasos acaecidos en las cumbres anteriores un grupo de cientificos repartidos por todo el planeta ha decidido comenzar
un proyecto en comiin para aportar soluciones de cara a trabajar con los acuerdos de la cumbre.

Como especialista en sistemas y comunicaciones le han encomendado que les asesore para implantar la infraestructura y resolver los
problemas asociados. Se trata de 5 centros repartidos en varios paises compuestos por 3 investigadores cada uno que pretenden
interconectarse a través de Internet. Adicionalmente cada centro ha de contar con un pequefic CPD local que ha de cumplir la
normativa de seguridad, ha de estar monitorizado y han de realizarse tareas de mantenimiento y backup. Con el objetivo de ahorrar
costes y debido a la fiabilidad de los sistemas Linux se ha decidido utilizar la distribucion RedHat Enterprise Linux 6 (RHEL 6).

1. éCual de las siguientes configuraciones del fichero de DNS (resolv.conf) es la correcta si el servidor de DNS del
proyecto tiene la IP 82.0.0.90?
a) nameserver 82.0.0.90 b) dnsserver 82.0.0.90
c) servername 82.0.0.90 d) serverdns 82.0.0.90

2. Con respecto a la seguridad ldgica, se quiere crear un usuario “operador” perteneciente al grupo

“investigadores” donde se especifique la shell que usara y su home. éCual seria la manera correcta?
a) createuser -g investigadores -s /bin/bash -d /home/operador operador

b) useradd -g investigadores -s /bin/bash -d /home/operador operador

c) createuser -g investigadores -s /bin/bash -h /home/operador operador

d) useradd -g investigadores -s /bin/bash -h /home/operador operador

3. Las investigaciones son almacenadas en ficheros en la carpeta “/proyectos” que son propiedad de un usuario
llamado “investigador”. Se quiere evitar que por error el usuario “operador” pueda borrar estos ficheros, écual
es la manera correcta de hacerlo?

a) chmod 644 /proyectos/* b) chown 644 /proyectos/*
c) chmod 777 /proyectos/* d) chmod 647 /proyectos/*
4. Como elemento clave en la infraestructura, las actuales bases de datos Oracle requieren una atencién extra con
respecto al resto de sistemas. éQué software instalaria para tener un mayor control sobre las mismas?
a) Insight Manager b) Monitor+
¢) Grid control d) Handbrake
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10.

11.

12,

Al ser una iniciativa muy relacionada con el medio ambiente el concepto de Green CPD esta muy avanzado y, por
ello, cuidan mucho el valor de la Power Usage Effectiveness (PUE). Dicho valor se calcula dividiendo:

a) La potencia eléctrica total del CPD entre potencia eléctrica por rack.

b) La potencia eléctrica total consumida por los equipos IT entre potencia eléctrica total.

c) La potencia eléctrica total del CPD entre potencia eléctrica nominal.

d) La potencia eléctrica total del CPD entre potencia eléctrica total consumida por los equipos IT.

Tras una asesoria de seguridad, se ha decidido utilizar la herramienta Nagios y, para ello, es necesario
configurar una nueva comunidad SNMP. éQué fichero es el que permite realizar esta configuraciéon?

a) snmpd.conf b) snmpd.community

c) nagios.conf d) secure.conf

Durante la asesoria de seguridad, se ha decidido que no se debe utilizar la comunidad “public” y que ha de ser
sustituida por una comunidad SNMP llamada “investigador” a la que se quiere dar acceso a todas las ramas de la
MIB. éCual es la linea que ha de usarse en el fichero de configuracion del SNMP?

a) com2sec community default investigador

b) com2sec notConfigUser default investigador

¢) com2sec notConfigUser investigador default

d) notConfigUser default investigador

La seguridad fisica es otro aspecto fundamental debido a la informacién que se trata en las investigaciones y
para ello se van a implantar varios sistemas. éCual de los siguientes NO esta relacionado con la seguridad fisica?
a) Sistemas biométricos.

b) Sistemas de alimentacion ininterrumpida.

c) Roles de usuarios.

d) Detectores de humedad.

En una primera aproximacion de la arquitectura de redes, se esta planteando usar una mascara genérica por
centro y al ser un nimero reducido de investigadores por centro se deberia usar la que menos hosts permita.
éCual de las siguientes mascaras es de la que estamos hablando?

a) Mascara clase A. b) Mascara clase B.

c) Mascara clase C. d) Mascara clase AC.

Finalmente se ha decidido hacer un subnetting y usar una mascara /28 para cada centro. Si a uno de los centros
se le asigna la direccion IP de red 82.0.0.80. {Cual seria el rango de hosts?

a) 82.0.0.81 - 82.0.0.94 b) 82.0.0.80 - 82.0.0.95

c) 82.0.0.81-82.0.0.95 d) 82.0.0.80-82.0.0.94

éCual seria la direccion de broadcast del centro con la direccion IP de red 82.0.0.80/28?
a) 82.0.0.80 b) 82.0.0.255

c) 82.0.0.1 d) 82.0.0.95

Para la interconexion de los centros a través de la red se ha decidido utilizar redes privadas virtuales (VPN).
éQué herramienta permite crear conexiones VPN?

a) Opentunnel b) Securenet

c) OpenVPN d) RemoteVPN

Preguntas de reserva

1.

Debido al gran niimero de maquinas destinadas a la computacién de los proyectos que carecen de interfaz de
usuario, se han generado unas plantillas con la configuracién de red con el objetivo de desplegarlas y luego
personalizarlas. éCual es el path correcto para realizar esta operativa?

a) /etc/sysconfig/networking

b)  /etc/sysconfig/network-scripts

c) /etc/netconfig/network-scripts

d) /etc/netconfig/network

El aimacenamiento en los CPD se realiza mediante una red SAN en la cual hay dos cabinas de discos conectadas
mediantes switches de fibra optica. ¢En una red SAN como se llama a cada uno de los caminos que garantizan la
redundancia?

a) grouping b) fibrepath

c) fibresegment d) fabric

La gestion de incidencias de los sistemas de informacién, gestién del cambio e inventario se quiere llevar a cabo
con herramientas open source. éCual de las siguientes elegiria?

a) Remedy b) iTOP

c) Total Manager d) Manager Plus
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